COOBMINET |

В начале рыночных реформ часть рабочих надеялась, что установившаяся «свобода» пойдет им на пользу. Мол. мы станем хозяевами приватизированных акиионерных обществ, будем распределять доход в свою пользу. Левые предупреждали: это иллюзия, реальная власть на производстве будет не у вас. Но фанаты рынка не слушали предупреждений. Спустя 10 лет, их надежды выглядят наивно.

А вот мрачные прогнозы левых, увы, пророчески. Это доказывают публикации газеты МРП «Сообщает Информационное рабочее агент-

<u>МЫ ОБ ЭТОМ ПИСАЛИ</u>

## **ТИХО, И**Д

Вся страна сегодня замерла в ожидании. Все чего-то ждут, томительно простаивая в очередях. Одни ждут очереди на квартиру, не подозревая, что скоро все квартирные очереди исчезнут сами собой, так как объявлена приватизация жилья. Другие ждут очереди на приобретение какого-либо дефицита, не осознавая, что скоро дефицитом станут человеческие отношения, потому что при власти денег, при власти капитала из отношений между людьми исчезнет в первую очередь человечность. Третьи ждут своего часа, желая стать собственником, надеясь, что накопленных денег хватит на приобретение завода, фабрики, или на худой конец акции.

Но все надежды многомиллионной армии рабочих, трудящихся изначально уже несбыточны, так как собственниками созданного их, порой, непосильным трудом станут не непосредственные производители материальных благ, а всё те же представители паразитировавшего на горбу рабочих бюрократического аппарата и новоявленные нувориши, получившие легальную возможность отмывать свой теневой, грязный капитал. Для понимания всего этого достаточно внимательного прочтения Законов РСФСР и СССР как впрочем, и других республик), чтобы понять, в чьих интересах совершается действо под названием

приватизация, а точнее, распродажа. Посмотрите на Закон РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР» и вы увидите, что трудовым коллективам в нём отведена роль статиста, от имени которого вообще ничего не зависит. Посмотрите на Закон РСФСР «Об иностран-

В августе 2002 г. на берегу Черного моря в таманском поселке Волна начались акции протеста против строитель-ства аммиачного терминала. В 95-м году экологи добились запрета на строительство этого же поселка аналогичного объекта. Сегодня «зеленые» готовы к несанкционированным акциям и неизбежным арестам не меньше, чем раньше. Но теперь добиться успеха гораздо сложнее.

Фирма «Тольятиазот» строит терминал с 1998 года. Жидкий аммиак в огромных объемах планируют загружать в танкеры с помощью вынесенного в море наливного ус-

Строительство ведется на подвижных почвах, в окружении десятков грязевых вулканов, в районе, где нередки землетрясения. А примерно раз в сто лет в Керченском проливе возникает гигантское цунами и обрушивается на таманский берег. Последний раз это про-изошло в 1907 году, высота вол-ны тогда достигла 17 метров. Экологи считают, что все это делает терминал потенциальным источником химических катастроф.

По мнению «зеленых», терминал не только ставит под угрозу работы. Отравленное море лишит улова 250 рыбаков местного рыбхоза. Аммиак может повлиять на чувствительные к любой химии таманские виноградники. Вместе с чистым морем жители прибрежных поселков лишатся квартирантов-курортников. Причем это произойдет и без всякой аварии на терминале. Пришедшие за аммиаком танкера будут сливать у берега балластную воду. Когда танкер идет пустой, ею заполняют емкости для перевозки химии - чтобы судно не теряло устойчивость. Какие вешества польются в море с этой во-

дой, остается только догадываться... В первых числах августа на Тамани высадились объединенные силы движения «Хранителей радуги», Социально-экологического союза Западного Кавказа и анархистов. Местные поселки были обклеены листовками с призывами присоединяться к антиаммиачной кампании. К делу подключились казаки здешнего отдела Кубанского казачьего войска. Вначале «зеленые»

ных инвестициях» и вы увилите, что любой иностранец, буль то физическое или юридическое лицо, имеет приоритет перед гражданами нашей страны. Посмотрите на серию постановлений Совета Министров РСФСР и Кабинета Министров СССР, и вы увидите ту же картину.



Спрашивается, кому нужна вся эта чехарда с приватизацией? Рабочим? Инженерам? Конструкторам? Домоозяйкам? Пенсионерам?

Вопросов роится великое множество. А вот ответы на них не всегда удаётся найти, так как нам за последние два-три года усиленно внушали, что приватизация и рынок - это прекрасно, что в условиях рыночной экономики все мы будем жить ещё лучше и прекраснее, что только рынок вместе со своей стихией способен вывести нашу экономику из кризиса, что только фермер и предприниматель смогут накормить и обуть народ, что только власть денег является двигателем прогресса,

Имеющий голову, да пусть думает. В дополнение к уже сказанному следует остановиться на двух пос-■ЗЕЛЕНЫЙ ЛИСТ □

ледних интервью, данных известными «политическими деятелями» Аркадием Мурашовым, новым начальником московской милиции, и Юрием Афанасьевым, ректором гуманитарного университета. Ю. Афанасьев, беседуя с

Поворот №10

Левый

корреспондентом «независи-мой» прессы, совсем недавно изрёк величайшую «мудрость» о том, что только частная собственность сделает людей свободными и независимыми, такими же независимыми и свободными, как и в других цивилизованных странах, но при этом историк забыл сообщить своему собеседнику, что в тех странах свободными и независимыми за счёт владения собственностью являются только 7-10% от всего населения. Спрашивается, стоит ли огород городить, если у нас те же 7-10% были свободными и независимыми по отношению к остальной части неимущего и малоимущего населения, если эти 7-10% достигали свою свободу за счёт частной собственности на функции управления? Нужно менять шило на мыло, если эффект от такого обмена остаётся прежним - богатый становится ещё богаче?

Но вот другая плоскость всё той же проблемы - ради кого происходит всё это нелицеприятное действо. А Мурашов, беседуя с корреспондентом радио, без всякого угрызения совести заявил, что он изменит всю деятельность московской милиции в соответствии с новыми веяниями. Московская милиция, как и вся милиция в целом, должна создать необходимые условия для процветания предпринимателей, спекулянтов и других «честных грабителей», для претворения планов приватизации в жизнь. Кроме этого А. Мурашов заявил, что милиция должна встать на защиту всех предпринимателей. Спрашивается, от кого защищать и что значит создать условия? Ответы лежат на самой поверхности. Защищать от рабочих, от малоимущих и других несвободных и ненезависимых представителей народа. А что касается создания условий, то здесь всё до прозаичности просто - способствовать дальнейшему ограблению народа с помощью свободных цен и недопущения возмущения новым порядком.

А пока тихо! Идёт приватизация, от которой можно ожидать только ухдшения условий жизни. Т-и-х-о. И-д-ё-т П-р-и-в-а-т-и-з-а-ц-и-я

М. Горский, октябрь 1991 г.

## ГВА ЗА

скептично морщились - националисты это не лучшие помощники. Но потом рассудили, что казаки все же местные жители, они имеют право участвовать в акциях. В итоге экологи разместились в казачьем шта-

Началась череда митингов и пикетов. Местные жители, в основном пенсионеры, сочувствовали «зеленым», приносили продукты, приходили на акции.

Апогей кампании пришелся на 3 сентября. Рано утром экологи привезли под двери офиса «Тольятиазот» бочки с цементом и приковались к ним. Сотрудники фирмы не могли войти в здание. Акция длилась 4 часа. Когда блокада была «прорвана», семерых ее участников доставили в Темрюкский РОВД. Пятерых отпустили, а двое остались отбывать срок в несколько дней.



Записки Александра Широбокова из Темрюкского изолятора вре-менного содержания: «5.09.02. Ночью было холодно спать, зато здесь свежо, окно разбито и под дверью шель, поэтому вентиляция просто отличная. С утра я выпил две кружки чая. Олег продолжал голодовку. Сходил под контролем охранников вылил мочу из ведра, вонизма жуткая, зато побывал на свежем воздухе. Почистил зубы, умылся. Где-то в 13.00 доставили Сашу Зимбовского, я опять же расписался в качестве понятого за его вещи. Он рассказал, как прошла акция, что 6 сентября будет акиия протеста против нашего задержания. От обеда отказались. Потом Олег и Саша написали заявление о сухой

голодовке. Через полчаса их вывели, а меня оставили в камере одного. Затем вернулся Олег и сказал, что двое ментов его жестоко побили и он снимает голодовку. Я попросился в туалет, но мент сказал, что ему лучше знать, когда я хочу, Кашпировский, блин. Здесь жестокий диктат ментов и полное беззаконье с их стороны».

Отбыв срок, один из организаторов компании Александр Зимбовский отправился в Краснодар. Здесь он цепью приковался к входной двери администрации Краснодарского края - чтобы привлечь внимание к требованиям свернуть злополучное строительство. Но уже через 4 минуты цепь была перекушена. И

вновь арест - в этот раз на сутки. В акции участвовало всего 3 человека и все не таманцы. К примеру, сам Александр приехал из Екагеринбурга. Он признает, что кампания пошла не лучшим образом:

Во время таких акций задача «Хранителей радуги» привлечь к борьбе местных жителей. - пояснил Александр в интервью «ЛП» люди должны сами отстаивать свои экологические и любые другие праа не налеяться на при тупников. Без этого акции преврацаются в спектакль для телекамер.

Чтобы экологические протесты были эффективны, они должны опираться на какую-либо социальную силу. А сила эта - капитал, государство или массовые протесты. Ни первое, ни второе, союзником экологов не станет. Буржуазное государство и капитал - по другую сторону баррикад. Экологам остается надеяться лишь на поддержку жителей Тамани. Но сегодня таманцы (только ли они?) менее активны, чем в середине 90-х, когда удалось сорвать строительство первого терминала. Поэтому перспективы антиаммиачной кампании сейчас оптимизма не внушают. Впрочем, Министерство природных ресурсов пока не разрешило «Тольятиазот» вести строительство. Фирма не собрала под своим проектом все необходимые печати. Экологов это обналеживает. Но они понимают, что в итоге капитал и госбюрократия друг другу «глаз не выклюют».

И. Белов

ДОБЬЕМСЯ МЫ ОСВОБОЖДЕНЬЯ..

В 1976 году в Англии возникла организация по борьбе за права наших меньших братьев - Фронт освобождения животных (ALF). Протесты зоозащитников пополнили антикапиталистическое многоголосие Запада. Своими главными врагами здесь назвали «мясные», «меховые» и парфюмерные корпорации с их «кровавой» прибылью.

Фронт - это интернациональная конфедерация автономных групп и активистов. Он не имеет четкой централизованной структуры и фиксированного членства. Входят в него, естественно, вегетарианцы и «веганы». Последние - это те, кто отказался не только от мяса, но и от всех продуктов животного происхождения: молока, яиц, сметаны и т. д. Борьба Фронта обычно связана с нарушением «священного права частной собственности». Как это выглядит, рассказывают полицейские сводки, зоозащитные сайты в Интер

«В Стокгольме (Швеция) неоднок ратным нападениям подвергся меховой магазин. Активисты били стекла. Сообшают. что. к сожалению, участники этой акции были задержаны.

нете и экологический самиздат:



«В Harfsen (Норвегия) участники Фронта освобождения животных проникли на меховую ферму, спилив замок. Её хозяин в это время выпивал вместе с друзьями в своем доме неподалеку. Эльфовцы (от аббревиатуры ALF) стали открывать клетки, в которых сидели норки. Когда они увидели, что проход слишком маленький, было принято решение открыть ворота шире, но это нельзя было сделать без шума. Они решили рискнуть и открыли ворота, норки устремились к свободе, а хозяин фермы ничего не услышал».

«В Гааге (Нидерланды) активисты Фронта освобождения животных заклеили замки 3 цирковых грузовиков, проткнули шины и вырезали провода. Также были разбиты три рекламных знака. Эти немецкий и российский цирки уже подвергают-

ся атакам ALF не первый раз. Многие рекламные знаки были испорчены лозунгом: «отменено из-за пыток над животными»»

\*\*\* «В Австрии вновь отремонтированный завод в Обертифенбахе был подожжен активистами Фронта освобождения животных. Пожарная служба приехала слишком поздно. поэтому завод сгорел почти дотла. Ни одно животное во время акции не пострадало. На стене сделана надпись: «Мясо - это злоупотребление животными. ALF».

В организации уверяют, что во время проведенных поджогов и взрывов животные и люди никогда не страдают. Разве что коммерсанты несут материальный и моральный

ущерб. Ученым же в ходе их опытов активисты Фронта предлагают использовать одноклеточные организмы, бактерии, компьютерные модели живых существ или уже умерших животных. Иначе и мир науки накличет на себя гнев зоозащитников.

Акции Фронта часто заканчиваются тюремными сроками для их участников. У организации есть свои «мученики за идею», которые провели за решеткой по много лет. В их честь проводятся «юбилейные» поджоги и освобождения зверей. «Фронтовики» убеждены, что борются с капитализмом. Именно он создал фирмы, которые ради прибыли идут на любые зверства над животными. В августе 2002 года голландская секция Фронта выпустила «Официальное сообщение», в котором говориться: «Фронт освобождения животных ведет борьбу за освобождение животных в широком контексте. Это борьба против капитализма. Фронт освобождения животных рассматривает капитализм как одну из самых худших систем, какие только могут существовать». Документ заявляет, что Фронту враждебны любые фашистские, неолиберальные и консервативные идеи, дискриминация по любому признаку. Однако, голландские «фронтовики» не жалуют и марксизм. По их мнению, в коммунистической «утопии» животных и природу будут эксплуатировать, как и при капитализме. Возможно, когда готовилось «сообщение», перед глазами его авторов был опыт государственного капитализма СССР. А разобраться, в чем тут отличие, за поджогами и взломами клеток, времени не хватило.

Любопытно, что Фронт действует в основном в развитых западных странах. Видимо, чтобы охранять от съедения других, нужно быть сытым самому. Пока это удается только на Западе, линия Фронта вряд ли продвинется далеко вперед.

B. T.

— тусовка —

## НАС «КИДАЛА» МОЛОДОСТЬ

В начале минувшего августа новороссийский комсомол организовал антикапиталистический лагерь, в который пригласили национал-большевиков, анархистов и комсомольцев из других городов. К открытию лагеря приехало около 20 «нацболов» и 30 «комсюков». Программа обещала быть насыщенной. Хотели устроить митинг, шествие, политдискуссии, концерт.

Когда я узнал, что проводится антикапиталистический лагерь, как истинный революционер, сразу двинул в Новорос. Я шел по улицам в майке с Че Геварой и с древком для флага. Прохожие от меня шарахались. Я не понимал почему, пока не увидел, что весь город обклеен листовками с Че Геварой и надписью «Внимание! Антиглобалистская акция». Тогда я понял, что все прохожие «выкупали» меня за погромщика-антиглобалиста.

В 4 часа дня к мэрии Новороссийска начали стягиваться «комсюки» и «нацболы». Первые ели мороженное, вторые пили вино. «Нацболы» узнали, что срывается концерт НБП-шной группы «Антимузыка», психанули и ушли до начала акции, обозвав комсомольцев «идущими вместе».

В процессе шествия «комсюковская» номенклатура орала всякую фигню: «Малая Земля, вспомни Ильича!» А потом я подорвал их скандировать «Капитализм - дерьмо!» Подходя к площади, я увидел человек 30 скинхелов, лостал из сумки газовый пистолет и запихнул его за пояс. Так как я был выпивший и при оружии, то чувствовал себя уверенным, когда скины попытались мне что-то предъявить. Потом ко мне подошел лысый здоровый парень интеллигентного вида и купил левую прессу, которую я распрост-

ранял. Позже я узнал, что это - лилер скинов. Я взял мегафон и хотел что то крикнуть против фашистов. Но комсомольцы вцепились в него стали кричать: «Ты что, больной? Они нас убьют!»

После акции в лагере «комсюков» было скучно и я на электричке поехал домой. Ехал с двумя комсомолками, с одной их которых мы целовались всю дорогу.

товарищ Лёва

Учредитель: редакция газеты Редактор К.Д. Кузнецова Адрес редакции: 350001 Краснодар а/я 3472 352900 Армавир а/я 149 E-mail: lp-centerkr@mail.ru Тираж 999 экз. Авторские права

отменены